

УРЕЂУЈЕ :

РЕДАКЦИОНИ ОДБОР  
 БИБЛИОТЕКА  
 УРЕДНИШТВО И  
 АДМИНИСТРАЦИЈА  
 УЛ. СЛОБОДЕ 5 и 6  
 ТЕЛЕФОН Број : 21

# ЗЕТА

ЂУРЂЕ  
 СРНОЈЕВИЋ

ПОЈЕДИНИ БРОЈ 1 ДИНАР.

ГРОМЈЕСЕЧНА  
 ПРЕТПЛАТА 12 ДИН.  
 ЗА ИНОСТРАНСТВО  
 ДИН. 25

ОГЛАСИ ПО УТВРЂ. ТАРИФИ.  
 Текст дин. 15 по 1. см.

ГОДИНА I

Све што се тиче листа  
 слати на администра-  
 цију „ЗЕТА“

НЕДЈЕЉНИ ЛИСТ  
 ПОДГОРИЦА, недјеља 9. јуна 1930. год.

РУКОПИСИ СЕ НЕ  
 БРАЂАЈУ

БРОЈ 3.

## ПОЛИТИКА и ПРИВРЕДА

Тешки економски односи, који су ратом још више поремећени, као и оно нездраво политичко стање, које је владало међу нама, ставили су нас у један претешки положај те се није чудити што је била створена скоро општа лозинка: даље од политике, далеко од странака, решавати привредна питања ван странака. Међутим ми се морамо интересовати за политику у колико је она везана за наше привредно оздрављење, а та је веза доста јака. Јер привреда и политика су везане међу собом као два точка, који подједнако вуку онај терет на колима. Једно без другог не може. Здравом и добро вођење политике у земљи, помаже и подиже привреду, а слабо политичко стање уназађује и упропашћује привреду.

Права и истинска политика има да организује путеве привреди, да код привредника развије личну иницијативу, да уклони корупцију и заведе чисту администрацију, која незна низакакве обзире осим законна. И само тим начином народ може стећи повјерење и међусобно и повјерење према држави.

Ми се данас налазимо у организовању и реформирању цјелокупног друштва-

ног живота, После једног политичког предаха створиће се нови дух који ће примењивати у служби политике више савремених и културних средстава. Политика је више у техници ноу њеној идејној садржини. Ми нијесмо оскудијевали у политичким идејама, али оне добријем дијелом, нијесу биле здраве, јер су постављане на племенској и вјерској основи, хтјеле су сепаратизам и као такве сметале су побједи велике Југословенске идеологије, па су сметале и јачању наше народне привреде.

Носиоци тих идеја сад долазе к себе. Најбољи доказ зато јесте случај са некадашњим преставницима бив. Хрватске странке, а у минијатури и са онима избивше Црногорске странке.

То је добра појава, која ће донијети сигурно чишћење међу свим тим нездравим елементима, а иза тога чишћења настаће нова оријентација и ново груписање снага и духова, који ће нас водити напријед са више успјеха и који ће моћи са више снаге и са више полета радити на јачању народне привреде, која има да обезбједи један сносан живот нашем народу и да омогући његово свестрано подизање. **В.**

(Свршетак)

## КОНФЕРЕНЦИЈА КОМОРА

Ријеч је добио г. Милан Стојановић, претседник занатске коморе у Београду, који пледира, да заосталим крајевима у привредном погледу треба створити могућност за развијање. Ниједан крај толику пажњу не заслужује колико Црна Гора, продужује г. Стојановић, напомињући, да ће се у новом времену заиста створити услови за привредно поди-

зање Црне Горе. Даље је импровизирао одабраним и звучним ријечима говорничким талентом десетогодишњи развој нашег привредног живота, објашњавајући узроке нерационалног досадашњег рада у привредном погледу али наговештавајући нову еру привредне обнове и општег напретка, што ће свакако обухватити и данас материјално сиромашну Ц. Го-

ру. Говор г. Стојановића је поздрављан с неподјеленим и одушевљеним аплаузом и оставио је дубоке утиске на присутне.

Затим је претседavajuћи г. Стијовић закључио свечану сједницу, позвавши чланове коморе на сјутрошњу сједницу. Гости су затим разгледали град а у вече је приређен у Хотел „Империјал-у“ свечани банкет, на коме су се изређале бројне здравице.

Сјутрадан 28. маја одржана је пленарна сједница на којој је поднио исцрпан извјештај г. Благога Радовић о досадашњем раду наше коморе.

Предмет дискусије био је рад коморе у погледу одлука о накнадном регистрању непријављених радњи. Објашњење су дали г. Јако Лаиновић, Ђоко Бијелић и Благога Радовић, те претседник коморе. По другој тачци дневног реда усвојени су бројни предлози. Тако је усвојен предлог г. Луке Мијушковића, да Комора интервенише на мјеродавном мјесту против наплате трошаринских такса општинских на робу која је сконцетрисана у магацинима намијењена потрошњи у другим општинама. Затим је усвојен предлог г. Луке Мијушковића, да се интервенише против једновременог наплаћивања и општинског приреза и општинске трошарине. Јован Шаровић предлаже да комора интервенише у погледу издвајања села из подручја варошких општина јер је овакав склоп претјерано много теретио привреднике. Примљен је затим предлог г. Михаила Поповића из Бара, да Комора интервенише ради наплате такса од стране општинског суда у Бару по тарифи, која није надлежно одобрена. Затим предлаже, да са забрани торбарење с дрвеном грађом у Бару. Након опсежне дискусије у којој су

узели учешћа г. Јако Лаиновић, Ђоко Бијелић, Лука Мијушковић, Благога Јакић, Михаило Поповић, Јован Шаровић и Благога Радовић. Усвојени су сви предлози, па је ријешено неколико текућих питања. А на крају сједнице говорио је г. Франо Луковић краљ. бански саветник, који је поздравио рад привредника и обећао сваку потпору од стране Краљ. банске управе по свим предлозима, које комора учини. Говор г. Луковића био је попраћен аплаузом након чега је претседavajuћи г. Стијовић закључио сједницу.

Послије овако успјешно одржане конференције привредници су са најљепшим успоменама отпутовали из Подгорице.

## РУМУНСКИ АУТОМОБИЛИСТИ У ПОДГОРИЦИ

У четвртак 5. јуна ов. год тачно у 7 ипо сати увече стигао је у Подгорицу Аутомобилски клуб савезне Краљевине Румуније предвођени са Метеленом бившим министром краљ. Румуније, принцом Гига и инж. Персу.

Румунима су се придружили делегати Аутоклуба из Београда госп. Велизар Јанковић, мин. у пенсији и претседник Ауто-клуба, Др. Капша, Др. Аранђеловић са Г-ђом, Г-ђа Кролов, Г-ђа и Г-ца Симић. Гостију је било 78.

На улазу у варош високих гостију формирала се поворка од ђака и грађанства, где је био подигнут славолук на коме је писало „Добро нам дошли“

Претседник општине Г. Нешо Шћеповић, поздравио је госте са пригодним говором, наглашавши, поред осталог поздрављам долазак наших вјерних савезника и пријатеља чаробне Румуније у наше поносне крајеве.

Затим је наставио:

Ви нећете овдје видјети величанствених палата богатства и сјаја, али ћете осјетити да вас раширених руку дочекујемо и да вам желимо пријатан боравак у нашој средини.

Говор г. претседника био је бурно поздрављен.

Навече им је општина приредила свечани банкет на коме су се изређале безбројне здравице.

Сјутра дан гости су отпутовали за Цетиње.

Банкет и уопште дочек гостију били су величанствени, а то се најбоље види и по томе што је општина на то утроцила једну замашну суму. Обавијештени смо да ће наши учесници на банкету платити половину од целокупног трошка и да ће се дотична сума подијелити варошкој сиротињи у знаку сјећања на драге госте. Ово је хумана и похвална ствар, јер се помаже сиротињи која се данас налази у великој биједи и оскудици.

## ПИСМА

### О ЦРНОГОРЦИМА

Љ. Ненадовић

(Одломак из веће студије)

Додир Ненадовићев с Црногорцима омогућио му је да, их онако свестрано позна и опише их; како њихов живот, тако и све што је с њим у вези: особине, обичаје и друго. Све оно што је о Црногорцима чуо или прочитао о њима све што је видео, сав свакидашњи разговор с њима, Ненадовић је, с малим изузетком, без сумње, верно унио у своја „Писма.“ То су му били извори, У колико су причања Црногораца тачна ја ни за њих не налазим прикладније оцене од оне, која је изречено о њиховим народним песмама: „У црногорскијем пјесмама више је историје него поезије“ Вук О јединоствима које је Ненадовић сам опазио и унео довољна би била, мислим, оцена, да се та изношења доведу у склад с његовим карактером; а какав је он био, то ми већ знамо.

Раније је речено да је Ненадовић преставио Црногорце скоро у свима положајима њиховим. Према томе, овде би требало изнијети бар неке стране о којима говори. То ће се и учинити, и ако не оним редом којим је писац то излагање чинио.

Не би било на одмет, при оваквом послу, нешто опширније изложити оно, о чему се у „Писмима“ говори. Наравно ту се не мора ићи за опширношћу као у делу. Биће најзгодније ако се почне са оним, што Ненадовић говори о јунаштву Црногораца. Тим ће се и почети, јер је томе највећи део „Писама“ и посвећен.

Он је о јунаштву Црногораца и раније чујао. Сам на једном месту вели, да је у својој кући слушао

причања Симе Милутиновића о томе. За време свога боравка међу Црногорцима он је био очевидац тога јунаштва.

Све примере за јунаштво узео је из њихове борбе с Турцима, с којима су, по његовом писању „у вечитој борби“. Говорећи о јунаштву Ненадовић пише: Црногорцу је јунаштво идеал“, а на другом месту: „Турчина сматрају као бестију, коју треба убити где је човек срене“ По црногорским причама „постанак Отмановића доводи се од крмаче“, а сматрају, да су Турци „притисли све њихово до Стамбола“. Видећи колико је њихове браће под туђином, они знају ценити своју слободу, и од њих се може чути „Нас једине сунце греје“. Да би црногорско јунаштво још више уздигао, он каже: „Не боре се за лакши живот, но чувају аманет од Косоца и бране га и од крштене и

од некрштене војске“. У рату Црногорци подносе велике непогоде, али међу њима се каже: „Витешку невољу треба витешки подносити“, Ако се когод зачуди њиховом животу, они ће му равнодушно одговорити: „Ада неби се звала црна, него бијела гора, да је друкче“. Имају велико осећање пожртвовања, јер отац за изгубљеним сином вели: „Зато се и родио“. Неће ни у ком случају да се предају. Ђуприлићу су на позив да се предаду одговорили: „Док двије девојке трају борићемо се по Ловћену“. А Омер-паши на такав позив пошаљу по куриру фишек с речима: ово ти је одговор“. Зашто се излажу вечитој опасности и снесе велике муке, Ненадовић вели, да се међу њима каже само зато, да могу рећи: „Драго ми је“. Њима се такав живот не досади, јер од њих нико не пита, кад ће се рат свршити. Имају и своју

пословицу: „Прегатоцу Бог помаже“, коју је код њих искуство створило. И кад ит је живот стално упућен на борбу, они сматрају, да је у њој славно умрети. То нам потврђује њихова најстрашнија клетва: „Да бог да умро на постељи као жена“. Кад већ: „Чураш образ а не чуваш главу“. Имају своје идеале јунаке. „Обилић им је највећи јунак и његова медаља им је најмилија“, а „Марко је и ако два дана служио цара“, Тако они и мисле и говоре. Нису разметљиви са својим јунаштвом. Кад кога похвале он мирно одговори: „Као сваки Црногорац“.

Ненадовић пише и једној особини Црногораца, која је у вези с њиховим јунаштвом, а по којој су они дуго сматрани као дивљаци. Говори на име о сечи глава. Тај поступак Ненадовић правда, јер то од њих и њихови непрејатељи чине. Р. А. Р.

Илија Златичанин

### ЗНАМЕНИТИ ПОДГОРИЧАНИ

#### ИВО ПОДГОРИЦА

наставак

„Дивна бјеше Зета земља равна и китица варош Подгорица. Ал је кети подузеше Турци. Лијепа је на Цетиње црква, ал је кети изгореше Турци“. Царица после прелази на ствар Приповједа му о Арапу и каже: „Ако би ти Бог и срећа дала, да погубиш црна Арапина, честита ћу тебе учинети“. Пошто је Иво погубио Арапа царица га благосиља. И царица је испунила своје обећање Јер, кад је Герасим зелић путовао по Русији, нашао га је у једну Руску варош где је, као старац уживао пензију. Зелић каже да је ту нашао још неколико Срба а међ њима и Грофа Изана Подгоричанина.

P. S.

### МОБА

Наставак

Једне суботе по подне, пропела се вест по селу; да чича Ђока, намерава покупити мобу. — Пријатна вест, разнесе се муњевитом брзином, тако, да је и онај на крају села био моментално обавештен — Наједанпут наста дозивање: Јоване, Марко и томе слично одјецале су суседне планине. — Вероватно да су се и оне радовале.

Тиха, ведрa и месечином осветљена ноћ оживље. — Село доби нарочит изглед. — Улицама се кретаху младићи и девојке који су журили на зборно мјесто пред чича Ђокином кућом. Чича Ђокина жена изнела је вина, ракије и дувана. — Служио је сам чича Ђока. — Пошто се поткрепише и пошто испра-

### ЈЕВТО НЕНЕЗИЋ

Јевто је припадао дружини Јова Шестића, Филипа Лашновића и других који су неуморно радили. Ненезићи су из Катунске нахије. Досељени су одавно. Ово је била господска и јуначка кућа.

Јевто је био веома енергичан. Године 1866. године, кад су једно јутро Подгорички Срби нашли саломјено звоно на цркву, којег су Арбанаси тешко поништили, јер турцима није пријало да звоно слушају — нашао се у Подгорици побожан човек, Митро Мијатов Милинковић, који је и Цркву на Чепурке саградио, те је приложио звоно за цркву. Том приликом Јевто и Јово Томовић они су лично носили звоно, а остали Подгоричани једни су ишли пред њима а други за њима. Да бих преставио колико је то било опасно навес ћу ово

Машо Радуловић из Комана био се доселио у те дане у Подгорицу Кад је видио о чему се ради и он је ушао у друштво. Кад су га ови виђени, а знајући шта може да буде, рекли су му да је неправдо толико излагање јер је скоро дошао. Машо је одговорио: „Кад ви гинете, срамота би за мене била да је сам останем“.

Одавнина је обичај да се литијом иде око све Подгорице Како то Турци нијесу могли гледати, изашло је њих један добар дио да им то забране. Ови нијесу уступили. Дошло се до окршаја. Турци су три србина ранили међ којима је био поц Алекса Радичевић и један је био мртав. Од турака је био само један мртав. Овђе се Јевто толико показао да је готово сва гужва била око њега.

После мало дана Јевто је био отрован.

зніше прве чашице разлеже се пјесма „У Јаблана високога.“

Након неколико усрдних здравица чича Ђока устаде: „На ноге момци и девојке“ чу се тихи и молећи глас. — Настаде мало комешање док се не погодише ко ће се са киме упутити к њиви, Младићи бираху прикладне девојке, на које су још давно бацили око, а девојке очекиваху позив. — Чича Ђока је предводио. — Кад дође чича Ђока на њиву окрену се млађарији: „децо моја: аманет! ово је ваше и божје,“ показујући на њиву која се је простирала поред једног густог шумарка.

„Згодна је ова њива за овакве састанке“ примети неко из дружине. — Може, се мислити колико је располагање владало код мобе, кад се узме у обзир, да се је једино на овај начин

пружила прилика, да се свесрдно провеселе ове божанствене септембарске ноћи, која је била пуна чара и уживања.

Месец је обасјавао њиву и мобу, да је било милина погледати. Чича Ђока беше сав сретан кад се настави прекинута пјесма:

„Једну мене оставите,“?

„која је танка и висока?“

Изгледаше да се весели и кукурузово класје, што ће проћи кроз руке млада момка или девојке. — С времена на време ковитлао се је и по неки кукуруз у ваздуху, намењен понеком пару, који дремаше Друштво беше измешано. Момак, девојка и тако редом. —

Наставиће ес

## НЕДЈЕЉНИ ПРЕГЛЕД

Ових дана ступа на снагу Јангов план за регулацију репарационог питања по коме је одређено да наша држава прима од Немачке за наредних 37 година по 66 милиона зл. марака годишње и то по одбитку ануитета за ратне дугове. Од Бугарске 550.000. зл. франака годишње, а од Мађарске 2% од целокупног њеног репарационог плаћања до 1943 год. Са Аустријом је извршено узајамно пребијање потраживања и дуговања и са њом немамо више никаквих обрачуна.

Г. претседник владе Генерал Живковић поставио је за чланове Врховног законодавног савјета г. г. Косту Тимотијевића, А. Крамера, Д-р. Сл. Милетића, Д-р. Карамехмедовића, Д-р. Св. Поповића, све бив. министре; Д-р. Павла Чубровића, Крпана, оба професора, и Петра Ђирлића, публицисту.

У Енглеској све више расте број незапослених радника. У мају било је незапослено 1,777.100., а то је више него у мају прошле године за 637.819. радника.

Гандијев покрет обухватио је и све индиске муслимане. У Бомбаји су муслимани одржали један необично велик збор на коме је донета резолуција, којом се позивају сви муслимани да узму учешћа у грађанској непослушности и у бојкотовану Енглеске робе.

### За наше даме.

Београд, 7. телефоном.

Наш дописник из Београда јавља нам да се у Београду већ почела уводити мода са накитом разних прстења, огрлица, брошева и других накита.

Једна дама сада искључиво носи се по моди и добија онолику вредност, по самом накиту који носи на њој.

Наше даме не требају забавити, да тоалета пропада, чим јој прође мода, па ма колику вредност претстајала, док накит остаје, мијењајући једино фазон.

А што је најинтересантније, наше даме не морају мијењати по неколико пута дневно хаљину, главно је то: да промијене накит пошто постоји накит: за прије подне и за послје подне. Чак и за госпођице постоји избор медаљона и то врло скупочијених. Б.

## Дневник

### Вокални концерт

Под покровитељством Њ. В. Краља Александра I Сарајевско пјевачко друштво „Слога“ из Сарајева посетиће 9. ов. мј. нашу варош у част 90десето-годишњице опстанка којом ће приликом давати концерт у сали хотела „Империјела“.

Подгоричани ће без сујме посјетити ово вече и тиме указати друштвену пажњу на високо позивање музике.

Цијене улазница су Дин. 10 од особе.

### Црвени крст

Друштво Црвени крст у Подгорици, приређује данас у новом парку на Морачи велики кермес са богатом лутријом.

Румунске новине поново покрећу, династичко питање и неки листови отворено праве пропаганду за повратак принца Корала на Румунски престо.

У Кини су настрадале владине трупе. Комунистички одред звани „Гвоздена ребра“ потукли су националистичке трупе и очекује се њихов улазак у Шангај.

Зиновјев се налази у Енглеској под лажним именом. примећен је код совјетске амбасаде.

Завршен је претрес против г. Предавца и пресуда ће бити изречена до недеље.

Услед велике олује, прон директни авијон Београд | Париз морао је прекинути лет у Страсбурку.

Министарство Соц. политике забранило је г. Суворину лијечење гладовањем, пошто је стручна комисија установила да су његове методе незназачке и да он пати од фиксне идеје, да постане неки реформатор човечанства. Међутим г. Суворин је изјавио жалбу противу тога решење на дрш. Совјет, истичући да се о његовом нетоду лијечења не може говорити у име науке, пошто претставници науке њу још нијесу проводили.

### СВЕЧАНОСТ „ЈЕДИНСТВА“ У КОТОРУ

Српско пјевачко друштво „Јединство“ у Котору, једно од наших најстаријих пјевачких друштва у Југославији, данас свечано прославља деведесетогодишњицу свога рада. У знаку особитог и видног признања овој прослави, јужно-Словенски пјевачки савез одржаће у овом времену и свој шести конгрес.

За ову прославу очекују се многи гости из Црне Горе и Далмације и према припремама које се чине у Котору ова прослава има да буде једна од највеличанствених свечаности Котора.

### Испити у гимназији

До 20. ов. мј. завршиће се испити у нашој гимназији. Испитима присуствује г. Др Борислав Лоренц, проф. Универзитета, као изасланик Мин. Просвете. За матуру има 23 кандидата, 11 има поправне испите. На годину није пао нико.

### Јавна вјежба

Соколско Друштво у Подгорици приређује данас пред касарном у 5 сати послје подне јавну вјежбу са пробраним програмом одређеним за све соколски слет у Београду, уз учешће 400 вјежбача сокол. потмлатка цијене од особе Дин 5, за дјецу Дин 2.—

### СЛУЖБЕНО САОПШТЊЕ

Централни Пресбиро са Цетиња, умوليو нас је да објавимо:

По одобрењу Централног пресбирора Председништва Министарског Савјета Пов. Ц. П. Бр. 3245. од 27. маја о. г. овим се службено саопштава, да Господин Марковић Андрија, адвокат, из Подгорице, није дописник Централног пресбирора Председништва Министарског Савјета.

### Прослава трезвености.

Наши млади трезвењаци у Зети — Голубовцима, прославили су 1. јуна 1930. год на свечан начин. Изређали су се већина говорника. Учествовали су прослави наши трезвењаци из Подгорице. Свечаност је отворио г. И. Пеличић претседник трезвеног друштва „Зета“

### Градња пута.

На Цетиње ће се одржати 16. ов. мја лицитација за изградњу 6. к. м. новог пута код Хума иза Тузи. Предрачунска је сума 2, 700. 000. динара.

### Зајмови Хипотекарне Банке.

Филијала Хип. банке на Цетињу примаће молбе за зајмове до 31. јула ов. год. и то највише до износа од 500.000 дин. Пријаве за накнадне зајмове неће примати. Уз документа за зајам треба поднијети и тапију по новом закону о тапијама.

### Изложба

У недељу и понедељак (8. и 9. ов. м.) отворена је изложба ученичких цртежа у овдашњој гимназији, од 8-12 пре и 2-6 сати послје подне.

улаз бесплатан.

### Постављења:

Г. Мићо Вукчевић учитељ у Скадру, постављен је Решењем Мин. Просвете за школског надзорника у Подгорици.

Решење Краљ. Бенске Управе — Цетиње VI број 9566 од 27. маја 1930. премјештен је по потреби службе г. Паун Иванчевић, арх. чин. болнице „Крушевца“ — Подгорица за арх. чиновника при Хигијенском Заводу — Цетиње.

Решење Краљ. Банске Управе — Цетиње VI број 8834 од 27. маја 1930. г. Мило Николић чин. II категорије V групе I степена болнице „Крушевац“ — Подгорица постављен је за в. д. економиа исте болнице. Честитамо.

### Положили:

Г. Г. Никола Мугоша и Михаило Драгишић порески приправници пореске Управе у Подгорици положили су држани стручни испит при Министарству Финансија у Београду. Честитамо.

### Читуља

Ноћу у 11 сати 6. ов. мј. испустио је своју напаћену душу Душан Мугоша, терзија и члан Терзиско—кројачког Синдиката у Подгорици.

Сахрањен је уз велико учешће грађана јуче у 4 сата послје подне.

Породици наше искрено саучешће.

## Спорт

1. јуна 1930 год.

### БАЛШИЋ — ЛОВЋЕН 2 : 0

Лоптачко Првенство Подгорице и Цетиња није нам дало што нарочито. Но, гости — цетињани играли су, мучили се да савладају домаће, али им није овај ред успјело. Примили су два го-

ла хладнокрвно. Нијесу се жестили, а било им је свеједно када су видјели да је њихов противник јачи Чували су се катастрофе, а и њу неби избјегли, да су домаћи имали пуцача.

Шта да речемо за домаће? Они су без изузетка дали све од себе. Пред крај првог и другог полувремена пао је по један гол за Балшић. Судија је био на своме мјесту.

### БУДУЊНОСТ — ХЕРЦЕГОВАЦ 4 : 2

У Никшићу су горњи клубови одиграли пријатељску утакмицу. Резултат је био одговарајући. Играло се живо, а чешће на продоре и оштро.

Дан је био лијеп, баш прави дан за ногомет.

Као што показују горњи успјешни резултати и Балшић и Будућност овог пута пуно правно су репрезентовали су Подгорица. Изашли су побједници са задовољавајућим резултатима.

Желимо, да и на даље са резултатима наши клубови буду на висини.

### Балшић — Будућност

Данас ће мјесни клубови у Подгорици по трећи пут такмичити се за првенство Подгорице. Почетак у 4 сата послје подне. — Суди савезни судија.

## НАША НЕДЈЕЉА

25. прошли значајан је датум у историји овога града. Имали смо два предавања, држана од претставника старије и млађе мислилачко — философске школе. О предавању које је држао претставник старије школе на овом мјесту не могу и не смијам говорити.

Али предавање омиљеног и младог публицисте, не смије мимоићи рубрику „Наше недјеље“ ОН је, пред пуном салом, за смијех расположене публике одржао интересантно, простудирано предавање „О Љубави“ Млад, симпатичан, познат по својим написаним мислима.

Сваку реченицу пропратио је гестовима и грчевима. Упиње се, мучи, доказује. Публика ужива. Не оставља на миру ни Данскога принца Хамлета. Пробрана и одлично расположена публика грехотом се смије. Постављају му питања. ОН одговара на основу свога разума.

— Ово што сам говорио, „ма да је парадоксално за мене је тачно.“ Предају му букете цвијећа, Он прима и завршава:

— „Љубав се не луби, али лубав!!!“

Адресар и привредни преглед Зетске бановине од госп. Ивана Вујошевића, може се добити по цијени од Дин 10 у Повлашћеној Књижари „Зета“ — Подгорица.

Срећке Државне Класне Лутрије за I. Класу 20 Кола чије је вучење 8 јула о. г. у свим подјелама има на продају.

КЊИЖАРА П. ВУКОТИЋА  
ПОДГОРИЦА

## СТАН ЗА ИЗДАВАЊЕ

Издаје се стан од 4 собе у Центру Нове Вароши. Упитати у администрацији Листа.

Полазак из Подгорице у 7 сати прије подне

ДОЛАЗАК У	сати
Лијева Ријека	9
Маташево	10
Колашин	10.30
Андријевица	12
Беране	2
Пећ	4.30

Полазак из Пећи у 7 сати прије подне

ДОЛАЗАК У	сати
Андријевица	12
Маташево	1.30
Колашин	2
Лијева Ријека	3
Подгорица	4.30

## АУТО БУСИ „ОРАО“ НЕНЕЗИЋ И ПОКРКЛИЋ ПОДГОРИЦА

АУТО БУС линија која спаја Црну Гору са Албанијом од данас отварамо свако, дневни превоз путника ПОДГОРИЦА ТУЗИ СКАДАР ТИРАНА.

Ови аутомобил имаће сталну везу са нашим ауто-бусима који врше саобраћај свако-дневно уоба правца и то Подгорица, Лијева ријека, Колашин, Андријевица, Беране, Пећ Ђаковица и К. Митровица

Цијене подвоза су врло јефтине вожња брза тачна сигурна федерација одлична. Полазак и продаја карата у Подгорици као и остале информације за путовање код Гараже Покрклић. Полазак ауто буса свако дневоо У 7 и 9 сати прије подна а за Скадар и Тирану у 10 с. п. п.

### ЦИЈЕНЕ

Подгорица	Дин.	40.—
Лијева Ријека	„	20.—
Маташево	„	10.—
Колашин	„	40.—
Андријевица	„	20.—
Беране	„	70.—
Андријевица	„	70.—
Пећ	„	60.—
Косовска Митровица	„	60.—
Пећ	„	
Ђаковица	„	

### Директно путовање

### ЦИЈЕНЕ

Подгорица — Колашин	Дин.	70.—
Подг. — Андријевица	„	100.—
Подг. — Беране	„	120.—
Подг. — Пећ	„	170.—
Подг. — Косов. Митровица	„	240.—
Подг. — Ђаковица	„	230.—
Подг. — Тузи	„	15.—
Подг. — Скадар	„	100.—
Подг. — Тирана	„	150.—

**Зубни атеље**  
Улица 13. новембар — ПОДГОРИЦА — број 18.  
ОРДИНИРА СВАКОДНЕВНО  
од 8—12 прије и од 2—6 сати после подне.

**Подгоричка Банка — Подгорица**  
ОСНОВАНА 1904. ГОД.

**Главница и фондови преко динара 7.000.000**

Прима и укамаује најповољније Овлашћени завод за рад са валу-тама и девизама.  
Врши осигурања валуте.  
Обавља све банкарске послове нај-кулантније.  
ТЕЛЕФОН бр. 20.

Отвара текуће рачуне трговачким и индустријским фирмама.  
Купује стране валуте и чекове по најновијем курсу.  
Брзојави адреса: БАНКА

### Модерна Кожарско-Обућарска радња БОКО БРАЋА БИЈЕЛИЋ — ПОДГОРИЦА.

Извјештавају поштовано Грађанство и цијењене муштерије да су досадашњу своју кожарско-обућарску радњу преселили из улице Новака Милошева број 6 у улици Слободе број 30.

#### Препоручују:

врло богати избор готових ципела и сандала уз нај-ефтиније цијене, и прима наруџбе по омјерки, као и за обућаре и опанчаре свих врста кожа и ситнице уз повољне услове и најниже дневне цијене.

1—3

### Конкурс

За деловођу у Занатлијском Еснафу у Подгорици. Кандидат мора бити беспорочан, способан и искусан у својој струци, по могућности не жењен. Плата фикс. дин. 1300. Јавити се у свако доба од 8—12 прије подне и од 3—6 после подне у канцеларији Еснафа, са документима. Квалификовани кандидати имају првенствено право Молбе се примају до 15 јуна 1930 г.

Занатлијски Еснаф

#### КУЋА ПОД НАЈАМ

На спрату, нова кућа, на углу Балшића и Херцеговачке улице, хигијенски и солидно израђена, са електричним осветљењем, декоративно молована, са 15 соба и 5 ходника, издаје се под најам сва или дјелимично, За услове обратити се В. Дракићу, учитељу — Подгорица. Подгорица 7-VI-1930 год.

### РЕСТОРАНТ „МОСКВА“ — у Подгорици —

Располаже са домаћом и страном кухињом, те само према сезони;!

Абоненте прима са умјереним цијенама, а гарантује за дејство добре укусне хране. Увијек фришке хране и сваки гост мора бити удо-вољен.

послуга брза и тачна јамчи  
**Ресторант Москва**

**ШИРИТЕ ЛИСТ „ЗЕТА“**

Срећке Државне Класне Лутрије

### ПОЗИВ

На куповину срећака (лозова) Државне Класне Лутрије

— I. класе 20 кола —

Вучење је I. класе 20 кола 8 јула 1390  
„ „ II. „ „ „ 7 августа  
„ „ III. „ „ „ 8 септемб.  
„ „ IV. „ „ „ 6 октобра  
„ „ V. „ „ „ од 10 нов.

до закључно 5 децем.

ЦИЈЕНА СРЕЋКАМА:

1|1. Дин. 100. — 1|2. Дин. 50.  
— 1|4. Д и н. 25. —

Срећке шаљемо поштом у сва мјеста у Југославији као и у иностранство новац треба слати чек упутницом број 9032 без да се плати поштарина.

Све поручбине треба слати на књижару

**ПЕРА С ВУКОТИЋА**  
ПОДГОРИЦА